

2009年12月10日 星期四
组版编辑:单凌鹤

中原出版传媒否认董事长被双规 继续推进 S*ST 鑫安重组

◎记者 吴芳兰 ○编辑 裴海亮

新任大股东中原出版传媒集团日前传出“窝案”，这无疑给 S*ST 鑫安重组蒙上阴影。不过，该集团昨日否认董事长被双规，并表示目前 S*ST 鑫安重组事宜进展顺利。

有报道称中原出版传媒集团董事长邓本章及下属多人因经济问题被纪委部门双规。但昨日记者致电中原出版传媒集团，对方称“这是谣言”、“董事长今天还和我们开会”。

已于 2008 年 1 月 31 日起暂停上市的 S*ST 鑫安今年 8 月 28 日披露收购报告，中原出版传媒投资控股集团经过收购总计持有公司 4794.96 万股（非流通股），占总股本的 37.06%，为第一大股东。

传言不会扰乱 S*ST 鑫安重组进程。”中原出版传媒集团有关人士说。在收购报告中，中原出版传媒集团表示，作为河南省最大的文化产业集团，拟通过重组 S*ST 鑫安，最终达到主业资产上市的目的。

不过，中原出版传媒集团这位人士也承认，集团财务负责人与教材处的 2 名负责人的确涉及“经济问题”，但都是个人原因，不涉及单位，也不会对公司重组 S*ST 鑫安构成影响”。

鲁能集团直接控股 广宇发展静待资产重组

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

广宇发展资产重组正在徐徐揭幕。

广宇发展今天公告，控股股东南开生化和股东恒源置业，分别拟将其持有的广宇发展 9839 万股（占总股本的 19.19%）和 424 万股（占总股本的 0.827%）无偿划转给鲁能集团。

本次股权划转前，鲁能集团为广宇发展实际控制人，划转完成后，将直接持有广宇发展 1 亿股，占总股本的 20%，成为第一大股东。

颇让人费解的是，12 月 8 日，广宇发展公告称，南开生化的 93% 股份无偿划转给鲁能置业，转让后鲁能置业持有南开生化 100% 股份。按 8 日公告，鲁能置业将通过南开生化持有广宇发展。但按今天的公告，鲁能置业将靠边站，与上市公司不沾边。

鲁能置业是鲁能集团旗下唯一房地产开发平台，开发的物业分布在十几个省市和地区。鲁能集团直接控制广宇发展，或是为更好地操控广宇发展的资产重组。

大股东以股偿债 莲花味精被动易主

◎记者 应尤佳 ○编辑 裴海亮

莲花味精今日披露，河南省农业综合开发公司将成为新的控股股东。

据公告，莲花味精第三大股东河南省农业综合开发公司与郑州市商业银行签订了《债权转让合同》及《补充协议》，受让郑州市商业银行享有的莲花集团 27202.95658 万元债权。12 月 7 日，莲花集团与河南省农业综合开发公司在郑州市中院主持下达成调解协议，莲花集团所持有的 5400 万股莲花味精限售流通股抵偿给债权人河南省农业综合开发公司，以清偿本案所有债权债务。

莲花味精披露，该次转让完成后，河南省农业综合开发公司将持有公司 12643.48 万股限售流通股，占总股本的 11.90%，为第一大股东，享有相应的大股东权益并承担相应的义务。

高淳陶瓷内幕交易曝光 南京经委主任涉嫌协查

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

高淳陶瓷的 11 个连续涨停，圆了许多人的暴富梦想，但天下没有白吃的午餐，其间隐藏的那些交易所散发的异味，历时越久，越会发酵，越难以掩盖。在监管部门深度调查下，南京经委主任刘宝春目前已经被采取强制措施，协助调查，其在南京证券任职的妻子，也被一并请进去交代问题。

高淳陶瓷内幕交易事件，如同一张布满诱饵的网，贪吃的鱼儿们吃掉了诱饵，同时也深陷其中，现在，网正被逐渐提出水面，鱼儿们也陆续出水。

根据记者掌握的最新情况，此次涉案的刘宝春凭借其官员的身份，对高淳陶瓷与十四所的资产重组进程了如指掌。其利用对于股份置换、资产重组、与十四所进行的谈判等整个进程的掌握，伙同亲友在关键的时间点上低买高卖高淳陶瓷股票，获取高额非法收益，目前查实的金额为七位数。

据了解，目前刘宝春已被采取强制措施，协助调查。值得一提的是，其在南京证券任职的妻子也被一并请去交代问题，而南京证券担任高淳陶瓷此次重组财务顾问。该证券公司有关人士证实，此人确已被有关部门带走，其电脑等物品也被采取技术手段。现在已查明，其在高淳陶瓷重组的敏感期内，大笔买卖公司股票，所有的买卖记录、获利情况都被掌控。

据了解，目前南京证券也进行了内部调查，称目前没有发现有其他员工参与了此事。据业内人士称，刘夫人作为公司一般工作人员，提前



得知内幕消息的可能性较小，其“先知先觉”或许主要是拜其先生所赐。

据内部人士透露，刘宝春问题的“暴露”于众事出偶然。主要缘于不久之前的一次组团出访活动，因办理出境手续才发现刘已上了黑名单，被公安部门限制出境。而此前，刘宝春并没有被上级宣布过任何问题，也没有和有关部门正面接触过，因此让身边人士感到惊讶。

其实高淳陶瓷重组消息提前泄露“症状”并不十分“隐蔽”。今年 5 月 22 日，高淳陶瓷复

牌之初每日开盘即封涨停，交易量仅为几千手，而在 5 月 26 日上交所公布的交易公开信息榜显示，卖出金额最多的两家营业部中，就有南京证券某营业部，虽然金额有限，但从卖出时间看，显然是事先“埋伏”进去的资金所致。而其异常的市场表现、当地在重组之前就传出消息，以及南京当地营业部交易活跃种种情况，监管部门不久就此展开非正式调查，本报当时进行了独家报道。而从近日刘宝春陷入内幕交易案的事实看，监管部门的调查已向纵深推进。

第一落点

刘志军或复出操盘 夏新手机有望“翻新”

◎记者 彭飞 ○编辑 裴海亮

*ST 夏新手机业务首次公开拍卖流产后，这部分资产的最归宿显得更加扑朔迷离。昨日，记者从权威渠道获悉，联想手机原掌门人刘志军已确定复出，并将和其



从联想手机带出来的团队一起经营夏新手机。

昨日，记者拨通了刘志军的手机，对于这一消息，刘志军不置可否，只是表示他目前还不便对此消息发表评论。

但一位接近 *ST 夏新的人士很肯定地告诉记者，刘志军已确定复出，并将出任夏新手机的首席运营官。

据该人士透露，在 *ST 夏新破产重整后，尽管象屿集团已确定为公司的重组方，并将在 *ST 夏新成为“净壳”后再将优质资产注入，但夏新此前在手机研发和品牌维护上投入了大量的精力，并在市场上一度获得了良好的口碑，此外，尽管夏新手机的业务已经暂停，但其 3G 研发团队近 800 人被完整地保留了下来；因此，厦门市政府并不想轻易放弃夏新品牌及手机业务，而是想经过一系列努力后将这一核心资产保留在厦门，这或许也成为接盘夏新手机业务的一项前提条件。

刘志军曾以联想集团副总裁身份兼任联想手机总裁，对手机业务乃至对厦门都有着相当程度的熟悉。值得注意的是，刘志军赴夏新手机履新时还可能带来他在联想手机的团队。据一位熟悉联想手机的人士透露，在刘志军离开联想手机后，有些人也陆续离开，而就在上个月，联想集团以 2 亿美元回购了联

想手机，接下来，联想手机可能会在人事上进行一系列的调整。因此，刘志军带出一批他原来的团队成员，对联想手机的领导团队并不会产生太大的影响。

此外，据国内一家媒体报道，刘志军现已筹集到 2 亿元资金，用以重振夏新手机业务，而出资方正是接盘方九州电器和中科创投，其中九州电器的出资占绝大部分。

对于 *ST 夏新手机业务的流拍，分析人士表示，可能是接盘方觉得 1.468 亿元的价格偏高，故而采取的一种“以退为进”的手段，因为按规定，如果出现流拍，再次进行拍卖时可以酌情降低保留价，但每次降低的数额不得超过前次保留价的 20%。

资料显示，刘志军在执掌联想手机时，曾作出两次关键的决策，第一次是 2003 年，在对黑白屏手机进行自主研发一段时间后，刘志军决定停止黑白屏手机开发，将目标转向彩屏手机；第二次是 2004 年 9 月，联想手机团队经过充分论证后，看准彩屏手机向拍照手机过渡的市场机会，作出了全线向拍照手机升级的决定。2008 年初，刘志军从联想手机离职。

分析人士表示，夏新手机在 3 种 3G 制式上都有很深的技术储备，或许，在刘志军的手中，夏新手机将迎来一次起死回生的机会。

公司简讯

*ST 深泰 仅 2.15 亿元债权被申报

*ST 深泰今天公告，公司进入破产重整程序后，根据破产法相关规定，公司破产重整管理人已启动债权申报登记及审查工作，截至 12 月 8 日，已有 3 家债权人向管理人申报债权，申报债权金额合计约为 21500 万元。此时，距离深圳中院于 11 月 24 日在报刊上刊登债权申报的公告，已经过去了 18 天。据法院公告，公司第一次债权人会议定于 2010 年 1 月 5 日召开。

*ST 深泰三季报显示，公司资产合计 1.63 亿元，负债合计 12.98 亿，资不抵债 11.35 亿元。其中，流动负债 8.3 亿元，包括短期借款 1.4 亿元，应付账款 1.41 亿元，应付利息 1.12 亿元，以及其他应付款 3.3 亿元；非流动负债中，预计负债 4.67 亿元。从这组数据看，应该有许多应申报的债权没有申报。据破产重整的相关规定，债权人应该在指定时间内申报债权，否则将失去确认债权的机会，最起码将失去债权处置的投票权。而对 *ST 深泰来说，确认、申报的债权越少，重组人所需要付出的代价越少，越有利于重组。

12 月 10 日是 *ST 深泰实施破产重整后最后 20 个交易日的届满日，公司股票将自 12 月 11 日起停牌，至深圳中院就重整计划做出裁定后，

再向深圳证券交易所申请复牌。（阮晓琴）

金地集团 11 月份售楼 13.44 亿元

金地集团今日披露，11 月份公司共实现销售面积 11.96 万平方米，同比下降 9.1%；销售金额 13.44 亿元，同比增长 5.7%。

2009 年 1 至 11 月公司累计实现销售面积 160.59 万平方米，同比增长 63.9%；累计销售金额 178.81 亿元，同比增长 74.1%。（应尤佳）

保利地产继续四处拿地

保利地产今日披露了销售情况及公司近期获得的几处房地产项目情况。11 月份，公司实现签约面积 37.53 万平方米，实现签约金额 35.03 亿元。1 至 11 月实现签约面积 485.86 万平方米，同比增长 34.16%；实现签约金额 403.65 亿元，同比增长 147.48%。

公司还披露，全资子公司保利（武汉）房地产开发公司通过挂牌方式取得武汉市洪山区名都花园以东，卓刀泉村以西地块，成交总价 7000 万元，规划净用地面积 93195.97 平方米；全资子公司沈阳广田房地产开发有限公司通过挂牌方式取得长春市二道区远达大街地块，成交总价 39350 万元，土地出让面积 214481 平方米，规划

总建筑面积约为 519559 平方米。控股子公司湖南保利房地产开发有限公司通过挂牌方式取得长沙市天心区书院路南湖新城地块，成交总价 124388 万元，土地出让面积 80258.8 万平方米。

此外，公司还通过挂牌方式取得成都市高新区大源组团内荣华南路地块和大源商务商业核心区内 A1、A2 地块（宗地编号 GX16 052/211/212）：2009-053），成交总价 60000 万元。（应尤佳）

中铁二局中标重大工程

中铁二局今日表示，公司收到兰新铁路新疆有限公司《中标通知书》，通知中铁二局中标新建兰新铁路第二双线（哈密-乌鲁木齐段）站前工作 LXTJ5 标段，中标价为 582548 万元。深圳市土地投资开发中心则通知中铁二局中标中心路及后海河市政工程 III 标段，中标价为 10000 万元。

截至 2009 年 12 月 9 日，中铁二局今年中标工程 107 项，中标金额 3207884 万元。其中，铁路工程 13 项 2162924 万元，非铁路工程 94 项 1044960 万元。（应尤佳）

华新水泥、西藏天路 拟合资建西藏建材集团

华新水泥今日披露，公司近日与西藏天路、

西藏高争（集团）有限责任公司、西藏自治区投资有限公司、山南兴业水泥厂签署协议，拟共同投资组建西藏高争建材集团有限公司（西藏建材集团）。

拟组建的西藏建材集团注册地在拉萨市。注册资本总额 2 亿元，华新水泥出资 8600 万元，占注册资本的 43%；西藏天路出资 6000 万元人民币，占注册资本的 30%；西藏高争（集团）有限公司出资 2000 万元，占注册资本的 10%；西藏自治区投资有限公司出资 2000 万元，占注册资本的 10%；山南兴业水泥厂出资 1400 万元，占注册资本的 7%。

华新水泥表示，将与山南兴业水泥厂签署股权投资委托管理协议，受托管理其在西藏建材集团 7% 的股权。（应尤佳）

邯郸钢铁资产重组获批

邯钢钢铁今日表示，公司 12 月 9 日收到中国证监会批复，核准唐山钢铁股份有限公司以新增 21.8 亿股股份吸收合并公司、以新增 10.68 亿股股份吸收合并承德新新钒钛股份有限公司。

公司表示，董事会将尽快实施重大资产重组事宜，并按照中国证监会、证券交易所和中国证券登记结算有限责任公司等监管机构的要求妥善办理相关手续。（应尤佳）

特别关注

同花顺昨网上路演 产品未来发展成关注焦点

◎记者 陶君 ○编辑 裴海亮

昨天，第二批创业板公司之一的浙江核新同花顺网络信息股份有限公司举行了 IPO 网上路演。因公司是证券信息服务商，所以参加此次路演的投资者多数是其产品用户，他们所关心的问题也较多集中在公司产品功能、结构及未来发展方面。

同花顺此次拟发行 1680 万股人民币普通股，占发行后总股本的 25%。发行募集资金将用于公司手机金融服务网二期、同花顺系列产品升级、新一代网上交易服务平台、机构版金融数据库、营销服务网络建设等五个项目。

作为证券信息服务商，同花顺的业务发展不可避免地会受到证券市场周期发展的影响。因此，不少投资者询问公司，当股市处于低潮期，公司将怎样保持营业状况良好，有什么应对策略。就此，公司董事长兼总经理易峥称，近年来，同花顺凭借具有核心竞争力的产品线和抗风险能力，完成了平稳发展。报告显示，在 2008 年证券行业不景气的情况下，互联网金融信息服务均受到了较大的影响，然而同花顺收入却从 2007 年的 8600 万增长到 2008 年的 1.17 亿元，在行业低谷中实现了业绩的稳步增长。

当投资者问及公司未来的发展方向是立足交易软件主业，还是有涉及其他行业的打算时，易峥表示，公司发展总体目标是：在未来三年内发展成为国内最具竞争力的互联网金融信息服务提供商，成为中国证券信息服务业的领跑者。

他说，同花顺计划从目前的股票为主的金融信息服务业务发展成包括股票、基金、期货、外汇等全方面综合金融信息服务业务；从目前以个人投资者为主的业务模式，发展成个人投资者和机构投资者并重的业务模式；优化企业资源，建设全国性的营销服务网络体系，加强品牌推广，把“同花顺”发展成全国最优秀的金融信息服务品牌。

如愿拍下白电资产 美菱长虹整合完美落幕

◎记者 田立民 漆小均 ○编辑 裴海亮

昨日上午，长虹空调 100% 股权和中山长虹 90% 股权的公开竞买，在另一名竞买者以标的转让底价 3.9306 亿元竞价后，美菱电器仅一次加价 50 万元，就以 3.9356 亿元一举成功竞得上述标的资产，比此前美菱电器设定的最高竞价 4.6 亿元“便宜”了 6644 万元。

此次竞买成功将彻底解决美菱电器与四川长虹之间在白电业务方面潜在的同业竞争，兑现四川长虹在两年前作出的将旗下空调等业务整合到美菱电器的承诺，将美菱电器作为白电业务的发展平台，以更丰富的白电产业资源，提升白电业务综合经营效率。数据显示，今年上半年，长虹空调和中山长虹的营业收入分别为 6.99 亿元和 1.46 亿元，对应的营业利润分别为 599 万元和 325 万元。

美菱电器在目前冰箱产业已积累了较强竞争力，此番成功竞买四川长虹相关空调资产，将进一步丰富公司产品线，拓展白电业务门类，扩大产业规模，未来通过进一步发挥在研发、采购、生产、销售等方面的协同效应，将有利于增强美菱电器在白电产业的综合竞争力。

市场人士认为，成功整合白电业务后，“去白电化”的四川长虹也将能集中更多的资金和精力投入以公司彩电为核心的黑电业务，进一步强化竞争力。

力诺太阳关停部分窑炉

力诺太阳今日披露，公司拟停止分、子公司部分窑炉。

公司称，由于技术进步，公司分公司濮阳公司、中原公司、子公司莘县三元太阳能有限公司部分窑炉的炉型已经淘汰，产品不能符合市场的需要，继续运行将给公司带来损失。经公司经理办公会论证，拟停止部分窑炉的运行。（应尤佳）

兖州煤业 披露收购澳资源公司进展

兖州煤业今日披露，2009 年 12 月 8 日，中国证券监督管理委员会核发《关于核准兖州煤业股份有限公司重大资产重组方案的批复》，核准兖州煤业股份有限公司收购澳大利亚菲力克斯资源公司 100% 股权项目。

公司表示将根据重大资产重组监管规定，对 2009 年 9 月 14 日公告的《兖州煤业股份有限公司重大资产重组报告书》进行修改，并及时披露。

2009 年 12 月 8 日，菲力克斯公司召开股东大会，审议批准了本次收购事项。（应尤佳）

本栏编辑 裴海亮